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Czesław Siekierski

Warszawa, 05 kwietnia 2024 r.
znak sprawy: DRE.pz.058.4.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 1676 z dnia 7 marca 2024 r.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 1676 z dnia 7 marca 2024 r. złożoną przez Posła 

Daniela Milewskiego w sprawie urealnienia cen mleka w skupie interwencyjnym w związku 

z drastyczną podwyżka kosztów produkcji spowodowanych nieodpowiedzialną polityką 

energetyczną Unii Europejskiej, uprzejmie informuję co następuje.

W 2023 r., podobnie jak w latach wcześniejszych, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju 

Wsi (MRiRW) kilkukrotnie zwracało się zarówno na forum Rady UE, jak i bezpośrednio 

do unijnego Komisarza UE ds. Rolnictwa, Pana Janusza Wojciechowskiego, 

o zaplanowanie procesu legislacyjnego, którego celem byłoby uaktualnienie cen 

interwencyjnych, nie spotkało się to jednak z poparciem na forum unijnym. 

W opinii Komisarza interwencja publiczna powinna pozostać mechanizmem siatki 

bezpieczeństwa, gwarantującym skup publiczny artykułów rolnych jedynie 

w wyjątkowych okolicznościach, tj. w sytuacjach największych spadków ich cen. 

Dlatego ceny interwencyjne nie powinny być ustawione na wyższych poziomach niż 

obecnie, aby nie powodować produkcji na „interwencję”, co nie tylko zaburza rynek, 

ale angażuje unijny budżet najpierw w skup, a następnie w zagospodarowanie 

zgromadzonych w ten sposób zapasów interwencyjnych.
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W opinii MRiRW, wydarzenia ostatnich dwóch lat związane z wybuchem wojny 

u granic Unii Europejskiej oraz spowodowanym nią globalnym zagrożeniem 

bezpieczeństwa żywnościowego powinny skłonić państwa członkowskie do powrotu 

do przedmiotowej debaty. Przedstawiciele MRiRW podkreślają na forum UE, że 

zmiana poziomu cen interwencyjnych wymaga czasochłonnej procedury decyzyjnej, 

dlatego dyskusja w tym zakresie powinna zostać uruchomiona jak najszybciej.

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Czesław Siekierski

/podpisano elektronicznie/
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